
بسكرة خيضرجامعة محمد 
قسم علوم التسييركلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم 

ان ل ة الثان نة ال السنة الثانية ليسانسالتسيير

قتطبيق حول سعر التكلفة     
جيوحالات خاصة في العملية الإنتاجية  لإ ي ي و



  :1 تمرين
.NوMأوليتين مادتين باستخدام وذلك.BوAالغيار قطع من نوعين مؤسسة تنتج     

ا الل ل ةال ال ةال ا اشال :جانفيبشھرالخاصةالتاليةالمعلوماتعلىتحصلنا
  .دج 157000 قدرھا إجمالية بتكلفة وحدة A: 2000 المنتوج من أولي مخزون -

يات شت ادة:ال 25كغM:15000ال ادةكغ/د2 كغN:25000ال كغ N:25000 المادة.كغ/دج25,2بسعركغ M:15000المادة:المشتريات -
.كغ/دج 18 بسعر

:والاستعمالالانتاج- :والاستعمالالانتاج -
من كغ 6000 و Mالمادة من كغ 7000 باستعمال Aمن وحدة 5000 انتجت *  

.N.Nالمادة
من كغ 9000 و Mالمادة من كغ 7500 باستعمال Bمن وحدة 8000 انتجت *  

.Nالمادة
:المباشرة الانتاج مصاريف -
.ساعة/دج 41,6 بـ عمل ساعة A 1000 من المنتجة الكمية كل تصنيع استغرق *  

.ساعة/دج 50 بـ عمل ساعة B 950من المنتجة الكمية كل تصنيع استغرق *



:معلومات إضافية حول الانتاج ــ
منمنتوجيوجد* التصنيع تكلفتهAالمنتوجقيد قدرت الشھر أول دج2000بـفي نوجيوج  يع  ر  Aوجي  ھر  ول  .ج 2000 بي 
.دج 1700 بـفي آخر الشھر قدرت تكلفته  B المنتوجقيد التصنيع من  منتوجبقي * 
فضلات تم رميھا، حيث تحملت المؤسسة لقاء A المنتوجنتجت عن عملية تصنيع*   رجع م

.دج 500التخلص منھا 
، دج 2800 بـفضلات تم بيعھا لمؤسسة أخرى   B المنتوجنتجت عن عملية تصنيع * 

.دج 500مع تحمل مصاريف لقاء بيعھا قدرھا 
وحدة  B :7500 المنتوج .وحدة/دج 108وحدة بسعر  A :4000 المنتوج :المبيعات -

.وحدة/دج83بسعر



:التالي الجدول في ملخصة المباشرة غير المصاريف-
توزيع انتاج تموين البيان

                                                                                                   
57500 156000 120000 مجموع التوزيع 

الثانويالثان
كمية المشتريات   الكمية المنتجة الكمية المباعة طبيعة وحدات 

القياس

:المطلوب
دج82قدرهافتراضياسعراطبقتالمؤسسةأنعلماالمنتوجينتكلفةسعرحساب•

س ي

دج 82قدرهافتراضياسعراطبقتالمؤسسةأن علماالمنتوجينتكلفةسعرحساب 
A المنتوج من مخرجاتھا لتسعير للوحدة

.للمؤسسة الاجماليةالتحليليةالنتيجةحساب • ييجب يي ؤج
الوسطية التكلفة طريقة اعتماد المؤسسة قررت إذا الصافية التحليلية النتيجة حساب •

.Aالمنتوجمنمخرجاتھالتسعيرالمرجحة ج



:الحل
:المباشرةغيرالمصاريفتوزيع /1

توزيع انتاج تموين البيان

57500 156000 120000 مجموع التوزيع 
الثانوي

كمية المشتريات  الكمية المنتجة الكمية المباعة طبيعة وحدات 
القياس

عدد وحدات 
قياسال

4000011500 13000

نصيب وحدة 
القياس

35 12



:الأولية المواد شراء تكلفة / 2

N M Nالبيان M البيان

:الشراء ثمن
M378000 M:
N :

ف اءا ةغالش اش :ال

15000×25.2
25000  ×18

378000
450000

:المباشرةغيرالشراءمصاريف
M : 
N:

15000  ×3
25000×3

45000
75000 N:

الشراء الإجماليةتكلفة 
25000×375000

525000 423000
الكمية المشتراة

الوحدة شراء تكلفة
25000 15000

21 28 2 21تكلفة شراء الوحدة 28,2



:الإنتاج تكلفة / 3
B A البيان

:المستھلكة الكميات تكلفة
A/ M:

     N:
7000  ×28.2
6000×21

197400
126000

B/ M:
      N:

7500  ×28.2
9000  ×21

211500
189000

:A:المباشرةالإنتاجمصاريف
                                 B:

:المباشرةغيرالإنتاجمصاريف

1000  ×41.6
950  ×50

41600
47500

:المباشرةغيرالإنتاجمصاريف
A:
B:

أ
96000

60000 5000  ×12
8000  ×12

Aالمنتوجالإنتاج الجاري أول الشھر من
B المنتوجمن الجاري آخر الشھر الإنتاج 

من فضلات رم Aمصاريف
)1700(

2000

500 Aمصاريف رمي فضلات من
B: 2800 -500 من فضلات مبيعات صافي

تكلفة الإنتاج الإجمالية

500
)2300(

427500540000 ي لإج ج لإ
الكميات المنتجة
تكلفة إنتاج الوحدة

427500
8000 5000
67.5 85.5

540000



نتتكلفةت/4 اضالفقال نتالافت Aلل :A للمنتوجالافتراضيالسعروفق المنتوجينتكلفةسعرتحديد/4

B A Bالبيان A ن بي

:المباعة الكميات تكلفة
A:
B:

ف ةغالتا اش ال
7500  ×67.5
4000  ×82328000

506250
:المباشرةغيرالتوزيعمصاريف

A:
B:

4000  ×5
7500×5

20000
37500 B:

سعر التكلفة الإجمالي
7500×537500

543750 348000



:الإجمالية التحليلية النتيجة تحديد /5

B A البيان
:الأعمال رقم
A:
B:

التكلفة

4000  ×108
7500  ×83

432000
622500

التكلفةسعر-
منتوج لكل التحليلية النتيجة 

ة ةالنت ل ل ةالت ال الإ

)543750( )348000(
78750 84000

162750 162750الإجماليةالتحليليةالنتيجة



:الصافيةالتحليليةالنتيجةحساب /6 ييجب يي

A المنتوج جرد بطاقة
المخرجات

البيان
المدخلات

البيان
V P Q V P Q

مبيعات 12000334000مخ  157000400083,5 78,5

2مخ  إنتاج

المجموع المجموع

500085,5

7000584500

427500

7000

3000

83,5

83,5

584500

250500

83,5



ق لف ة=التح ةالق اض جاتالافت خ ةلل ةالق حا جاتال خ لل للمخرجات المحاسبيةالقيمة-للمخرجات الافتراضيةالقيمة=التحميلفرق
                            = ) 4000 × 82(  – )4000× 83.5 (
 .دج6000-=                            

التحميل فرق – الاجمالية التحليلية النتيجة= الصافية التحليلية النتيجة
                             = 162750 – 6000

دج156750= .ج156750  



  :2 تمرين
وذلك،BتاموالثانAمصنعنصفالأول،منتوجينبتصنيعصناعيةمؤسسةتقوم وذلك ،Bتاموالثاني Aمصنعنصفالأول،منتوجينبتصنيعصناعيةمؤسسةتقوم
:ورشتين عبر
تصنيع‐ فيھا يتم الأولى المصنعالمنتوجالورشة الأوليةAنصف المادة Mباستعمال يع يھ  م  ى ي و عوجور   A ي و ل   Mب
 Aنصف المصنع  المنتوجباستعمال  Bالتام  المنتوجالورشة الثانية يتم فيھا تصنيع  -

Nوالمادة الأولية
:لھذه المؤسسة كما يلي 2015لخصت معطيات شھر ديسمبر 

:الشھر بداية مخزون - 1
لأ  .دج62800إجمالية بتكلفةكغM:400الأوليةالمادة -

.دج 20000 إجمالية بتكلفة كغ N: 150 الأولية المادة -
اال ةكلفةB100ال ال 147350إ .دج147350إجمالية بتكلفةوحدةB:100التامالمنتوج -
:الشھر مشتريات - 2

ادة ةال ل للكغد90كغM:600الأ  .للكغدج90 بسعركغM:600الأوليةالمادة -
  .للكغ دج 104 بسعر كغ N: 250 الأولية المادة -
:الشھرواستعمالاتانتاج-3  :الشھرواستعمالاتانتاج - 3
M الأولية المادة من كغ 250 باستعمال وحدة A : 1500 المصنع نصف المنتوج -



 ويتطلب ،N الأولية المادة من كغ 200 باستعمال وحدة B : 400 التام المنتوج -
AالمنتوجمنوحداتB،3المنتوجمنوحدةكلإنتاج .AالمنتوجمنوحداتB،3المنتوجمنوحدةكلإنتاج

:للشھر المباشرة العاملة اليد - 4
للساعةدج200بـمباشرعملساعة350:الأولىالورشة- ىور  ر ل350:لأو ج200بب
للساعة دج 240 بـ مباشر عمل ساعة 360 :الثانية الورشة -
:الشھرمبيعات - 5
للوحدة 1960 بـ B التام المنتوج من وحدة 460 بيع تم
:التالي الجدول في ملخصة :المباشرة غير الأعباء - 6

التوزيع 2الورشة  1الورشة  التموين البيان
75000 73150 89500 64000 مجموع التوزيع الثانوي

طلوب نتتكلفةا:ال ةBالتاال ةالنت ل ل دشخلالالت

ي ع ع
- - - من ثمن المشتريات دج 100 طبيعة وحدة القياس

  ديسمبرشھر خلال التحليليةوالنتيجةBالتامالمنتوجتكلفةسعرحساب:المطلوب
 تقييم في المرجحة الوسطية التكلفة طريقة تطبق المؤسسة أن علما( ؟2015

)مخرجاتھا)مخرجاتھا
  



:الحل
:المباشرة غير المصاريف توزيع جدول اتمام -1

التوزيع 2الورشة  1الورشة  التموين البيان
75000 73150 89500 64000 مجموع التوزيع الثانوي

- - - من ثمن المشتريات دج 100 طبيعة وحدة القياس
- - - عدد وحدات القياس

ة
800

:الأولية المواد شراء تكلفة -2
- - - 80تكلفة وحدة القياس

  
N M البيان

:الشراءثمن 
M6009054000 M: 
N :  

:المباشرة مصاريف الشراء غير
M

600x90
250 x 10426000

54000

43200 54080 M: 
N :  

تكلفة الشراء الإجمالية
260 x 80

43200 540x80
20800

9720046800
الكمية المشتراة

الواحد الكغتكلفة شراء 
250 600

187,2 162



ناتتق خز ادنال ةال ل الأ :الأوليةالموادمنالمخزوناتتقييم
)بالكمية( مشتريات +1مخ / )بالقيمة( مشتريات +1مخ = المرجحة الوسطية التكلفة

للكغدجM=62800+97200/400+600=160للمادةموت غ جM62800+97200/400+600160ةم.و .
  للكغ دج N = 20000+ 46800 / 150+ 250 = 167 للمادة م .و .ت

                         : A المصنع نصف المنتوج انتاج تكلفة -3
A البيان

:المستھلكةتكلفة شراء المواد الأولية 
  :المباشرةمصاريف الإنتاج 

المباشرة غير الإنتاج مصاريف

250 x 160
350 x 20070000

89500

40000

مصاريف الإنتاج غير المباشرة
Aنصف المصنع  المنتوجتكلفة انتاج 

من المنتجة Aالكمية

89500

199500
1500 ن  ج  Aي 

Aتكلفة انتاج الوحدة الواحدة من 
1500
133



: B التام المنتوج انتاج تكلفة -4
B البيان

  :المستھلكةتكلفة شراء المواد الأولية 
من المستعملة الكمية انتاج المصنعالمنتوجتكلفة :Aنصف

200 x 167
400x3x133

33400
159600 :Aنصف المصنع المنتوجتكلفة انتاج الكمية المستعملة من

  :المباشرةمصاريف الإنتاج 
مصاريف الإنتاج غير المباشرة

400x3x133
360x 24086400

73150

159600

Bالتام  المنتوجتكلفة انتاج 
Bالكمية المنتجة من 
ة ا ال ة ال انتا Bتكلفة

352550
400

881 375 B881,375تكلفة انتاج الوحدة الواحدة من

:Bالتامالمنتوجمنالمخزونتقييم موجنزونييم
)بالكمية( إنتاج +1مخ)/بالقيمة( إنتاج +1مخ =B التام للمنتوج المرجحة الوسطية التكلفة

للوحدة دج B = 147350+ 352550 / 100+ 400 = 999,8 للمنتوج م .و .ت



نتتكلفة5 Bال :Bالمنتوجتكلفةسعر-5

B البيان
  :المباعةتكلفة انتاج الوحدات 

مصاريف التوزيع غير المباشرة
ة

460 x 999,8459908
75000

B534908 المنتوجسعر تكلفة

:B للمنتوج التحليلية التنيجة -6

B البيان
  :الأعمال رقم 

ة
901600 460 x 1960

سعر التكلفة
B366692 للمنتوجالنتيجة التحليلية 

)534908(


